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Ata - Reunião Conjunta entre Colegiado e NDE nº 01/2023/BM

Ata da reunião do Colegiado do Bacharelado em Matemática (BMAT) em conjunto com o Núcleo

Docente Estruturante - NDE - BMat da Universidade Federal do ABC - UFABC, realizada às catorze

horas do dia vinte e seis de setembro de dois mil e vinte e três, na sala S312-2, localizada no bloco A,

torre  II,  terceiro andar  da Universidade Federal  do ABC -  UFABC,  situada à  Avenida dos Estados,

número cinco mil e um, Bairro Santa Terezinha, Santo André, São Paulo. A reunião foi presidida pelo

professor Rodrigo Roque Dias (Coordenador do BMAT) e contou com a presença dos docentes: Ana

Carolina Boero, Cristian Favio Coletti, Daniel Miranda Machado (presidente do NDE), Edson Ryoji

Okamoto  Iwaki,  Erika  Alejandra  Rada  Mora,  Igor  Ambo  Ferra,  Jeferson  Cassiano,  Mariana

Rodrigues da Silveira, Maurício Firmino Silva Lima, Mauricio Richartz, Pedro Lauridsen Ribeiro,

Rafael Santos de Oliveira Alves (vice-coordenador), Rodrigo Fresneda, Sandra Maria Zapata Yepes.

Representante discente: Leonardo Ticiano Pires Fernandez. O Professor Rodrigo Roque iniciou a

reunião  às  catorze  horas  e  quatro  minutos  com os  expedientes.  Expediente  –  Primeiro  Item:

Processo de Reconhecimento de Curso: Rodrigo comunicou que o BMAT se encontra em processo

de  Renovação  de  Reconhecimento  de  Curso  e,  portanto,  está  sob  avaliação  do  “Ministério  da

Educação”  –  MEC  e  do  “Instituto  Nacional  de  Estudos  e  Pesquisas  Educacionais”  –  INEP.

Consoante Rodrigo, o processo de reconhecimento é desmembrado em três fases: 1ª – Preenchimento

de Formulários – MEC; 2ª – Preenchimento de Formulários – INEP; 3ª – Visita Virtual, sem data

prevista. No momento, o processo encontra-se na fase 2, na qual, juntamente com as informações

solicitadas, serão apresentados documentos comprobatórios, como, por exemplo: atas de reuniões,

produções acadêmicas referentes aos últimos três anos, entre outros. Ainda, segundo Rodrigo, todo o

processo está sendo acompanhado pela Procuradora Educacional da UFABC, Maria Isabel Mesquita

Vendramini Delcolli, que tem atuado como interface entre as Instituições supracitadas. Não há prazo

definido para entrega dos documentos requeridos na fase 2, todavia, a coordenação do curso será

informada da data de entrega apenas dois dias antes da abertura do sistema e terá quinze dias para

submissão  dos  documentos.  Diante  do  exposto,  o  coordenador  do  BMAT,  Rodrigo  Roque,  em

concordância com o presidente do NDE, Daniel Miranda, propuseram a elaboração de um “Plano de

Ação” para cumprimento das exigências.  Assim, após discussão dos membros, decidiu-se,  como

“Ação Imediata”, a criação de Grupos de Trabalhos – GT’s para desenvolvimento das tarefas. Os



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Fundação Universidade Federal do ABC
Centro de Matemática, Computação e Cognição
Divisão Acadêmica
Avenida dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André - SP
CEP 09210-580 · Fone: (11) 4496-7950
dac.cmcc@ufabc.edu.br

GTs foram divididos da seguinte forma:  GT1
 – Atualização do Site: Rodrigo Roque e Maurício

Richartz;  GT2  –  Elaboração de  atas  referentes  às  decisões  do  colegiado,  via  e-mail: Rodrigo

Roque,  Daniel  Miranda e  Erika  Alejandra;  GT3 –  Elaboração do Formulário  para Coleta  de

Dados dos Docentes: Rodrigo Roque, Daniel Miranda, Rafael Alves, Ana Boero, Maurício Lima e

Cristian  Coletti;  GT4 –  Produção  de  Textos: Rodrigo  Roque,  Rafael  Alves,  Daniel  Miranda,

Maurício Richartz, Ana Boero, Jeferson Cassiano, Edson Iwaki e Cristian Coletti;  GT5  – Revisão:

Rodrigo Roque, Rafael Alves, Ana Boero, Erika Alejandra, Mariana da Silveira e Sandra Zapata.

Quanto ao calendário, ficou decidido que os GT’s 1, 2, 3 e 4 deverão apresentar seus trabalhos no

mês de novembro. Em dezembro, o GT5  prosseguirá com a revisão. Rodrigo e Daniel encerraram a

reunião conjunta às quinze horas e vinte e seis minutos. O próximo ponto de pauta foi pertinente

apenas para o colegiado do BMAT.  Expediente – Item 2 – Licença para Tratar de Interesses

Particulares  –  LIP: Rodrigo  informou  que  foi  solicitada  à  coordenação  do  BMAT  dois

posicionamentos em relação às LIP dos docentes Ivan Kaygorodov e Cecilia Bertoni Martha Hadler

Chirenti. No primeiro caso, o professor Ivan já se encontra em licença e solicitou prorrogação de

mais um ano, no período de 01 de janeiro a 31 de dezembro de 2024. No segundo, a professora

Cecília, em afastamento para pesquisa durante os últimos quatro anos, requereu dois anos de LIP.

Após discutir sobre os cenários dos anos vindouros, o posicionamento do colegiado do BMAT, para

ambos, será pela LIP por período de um ano.  Nada mais havendo a declarar, o professor Rodrigo

Roque Dias encerrou a reunião às quinze horas e quarenta minutos, da qual eu, Juliana Lilian da

Silva, assistente em administração, lavrei a presente ata.
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